



凝聚追梦力量 开创远大前程

—写在十三届全国人大二次会议开幕之际

■新华社社评

追梦的脚步向未来迈进，美好的希望于心中升腾。在这个生机勃勃的春天，近3000名全国人大代表肩负人民重托汇聚北京，共商新时代改革发展大计。

即将召开的十三届全国人大二次会议，是我国政治生活中的一件大事，是在新中国成立70周年、决胜全面建成小康社会关键之年召开的一次重要会议。开好这次大会，向全社会传递近14亿中国人民坚定的信心和强大的力量，对于贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，更好把全国各族人民思想和行动统一到党中央决策部署上来，齐心协力完成今年各项目标任务，以优异成绩迎接新中国成立70周年，具有十分重要的意义。

惟其艰难，方显勇毅；惟其磨砺，始得玉成。过去一年，面对复杂严峻的国际形势和艰巨繁重的改革发展稳

定任务，以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民砥砺奋进、攻坚克难，成绩来之不易，经验尤为宝贵。十三届全国人大及其常委会紧紧围绕党和国家工作大局依法履职、开拓创新，立法、监督、代表、自身建设等各项工作取得了新进展新成效，社会主义民主法治建设迈出新步伐，实现本届人大工作良好开局。

作为坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一的根本政治制度安排，人民代表大会制度是党领导人民建立发展起来的。实践充分证明，人民代表大会制度是符合中国国情和实际、体现社会主义国家性质、保证人民当家作主、保障实现中华民族伟大复兴的好制度。新时代坚持和完善人民代表大会制度，最根本的是坚持党的领导，不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，自觉把人大工作紧紧围绕在贯彻落实党中央重大决策部署上来，紧紧围绕在回应人民群众重大关切上来，紧紧围绕在厉行法

治、推进全面依法治国上来，为党和国家事业蓬勃发展夯实制度保障。

法治兴则国兴，法治强则国强。做好改革发展稳定各项工作离不开法治，改革开放越深入越要强调法治。牢牢把握依法治国这个党领导人民治理国家的基本方略，在党中央集中统一领导下推进立法，推动民主法治建设，全国人大及其常委会重任在肩。“法与时转则治”。根据新时代改革发展的需要，积极推进重点领域立法，加强涉外法治建设，深入推进科学立法、民主立法、依法立法，发挥好法治固根本、稳预期、利长远的保障作用，必将有力推动新时代改革开放事业。

人民代表大会制度根植人民，人大代表来自人民，以人民为中心，为人民履职尽责，是人大工作的永恒主题。履职之路千百条，造福人民第一条。人大代表把根深扎于群众之中，练好密切联系群众的基本功，真正了解人民群众在想什么、忧什么、盼什么，才能号准群众的脉搏，汲取群众

的智慧，当好党和国家密切联系人民群众的桥梁纽带。坚持从大局和全局出发、从最广大人民根本利益出发想问题、办事情，把人民群众的愿望呼声反映上来，把基层实践的经验做法总结出来，提出接地气、惠民生、有实效的议案建议，才能做到民有所呼、我有所应，推动破解改革发展热点难点问题，不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

潮头登高再击桨，无边胜景在前头。毛泽东同志曾在第一届全国人民代表大会第一次会议上豪迈地宣告：“我们有充分的信心，克服一切艰难困苦，将我国建设成为一个伟大的社会主义共和国。”新征程上，让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，坚定必胜信心、激发奋进力量，为实现中华民族伟大复兴的中国梦苦干实干，共同创造我们伟大祖国的远大前程。

预祝大会圆满成功！
(新华社北京3月3日电)

中国进入“两会时间” 国际舆论聚焦新举

■综合新华社驻外记者

随着全国政协十三届二次会议3日下午在北京开幕，中国进入一年一度的“两会时间”。今年是新中国成立70周年，也是决胜全面建成小康社会关键之年。中国在确保经济持续健康发展、进一步扩大开放等方面将推出哪些新政策、新举措，成为国际舆论对今年两会的关注焦点。

美国彭博新闻社网站刊文说，两会为来自世界各地的记者提供了一个听取中国领导层人士发言并与其互动的难得机会。中国经济发展预期目标、外商投资法草案等是今年两会的主要看点。

美联社对两会相关背景、今年两会日程、重点议题和与会代表委员情况等内容进行了较为详细的报道。报道说，在两会上，中国政府将总结过去一年取得的成绩，并规划未来一年的工作重点。两会还为海外了解中国领导人如何治国理政提供了又一个窗口。此外，报道还特别关注外商投资法草案相关情况，认为该法旨在促进外商投资。

路透社也向读者介绍了两会基本情况。报道特别关注在经济下行压力下，中国将如何规划宏观经济发展战略。报道说，今年中国政府可能出台更多措施稳增长、保障就业、增强企业和消费者信心。

俄罗斯媒体围绕本次两会做了大量报道，包括中国民众最关注哪些两会相关议题等内容。

尼泊尔《安纳布尔纳邮报》发表关于两会的专栏文章说，尼泊尔很多政商界人士都在关注两会。中国与其他国家的贸易往来、中国提出的“一带一路”倡议等都对全球经济版图产生了重大影响。此外，中国经济发展预期目标、经济增长方式的转变以及脱贫、外交政策等都是外界关注的重点内容。

新加坡《海峡时报》网站关于两会的报道重点关注中国经济发展、外商投资法草案、减税降费措施等内容。新加坡《联合早报》网站报道说，作为观察中国政治经济形势和走势的重要窗口，两会看点众多。

多年来一直关注中国的巴西《经济观察报》对两会进程，尤其是与会代表委员将讨论国计民生相关重要问题进行了报道。总编马科斯·德奥利维拉说，今天的中国已经日益走近世界舞台中央，影响力在不断增强。“一带一路”建设已经取得良好效果，不仅惠及中国自身，也惠及沿线参与国家和地区。

拉美社的报道则关注外商投资法草案。报道说，该草案将为投资经商提供更大灵活性。

(新华社北京3月3日电)

两会日程

2019年3月4日 (星期一)

十三届全国人大二次会议

上午
举行预备会议，选举大会主席团和秘书长，表决会议议程草案

预备会议后
大会主席团举行第一次会议

上午11时15分
举行新闻发布会，由大会发言人就大会议程和人大工作相关的问题回答中外记者提问

全天
进行小组讨论，审议全国政协常委会工作报告和提案工作情况报告

新华社记者 施漫珂 编制